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• චමරි පෙ. ව. 9.00 සිට 11.00 දක්වාද, සයුරි පෙ. ව. 7.00 සිට 10.00 දක්වාද, ඉසුරි පෙ.ව. 
8.00 සිට 11.30 දක්වාද පුස්තකාලයට ප ාස් ොඩම් කළහ. තිපදනාම එකවර පුස්තකාලය 
තුළ ොඩම් කළ කාලය පසායන්න. 

  

 

• තිපදනාම එකවර ොඩම් කළ කාලය පසවීපම්දී ප්‍රථමපයන්ම අවසානයට ොඩම් කිරීමට 

ෙැමිණි පකනා ෙැමිණි පවලාව හා මුලින්ම ොඩම් කිරීම අවසන් කළ පකනා අවසන් කළ 

පේලාව පසායා එම පේලාව අඩු කර පිළිතුර ලබා  ත හැක. 

  
  පෙ.ව. 10.00  
- පෙ. ව. 9.00  
      ෙැය 01.00 
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• පෙට්ටටියක ඇති පබෝල වලින් 7 ක් හැර ඉතිරිය නිල් ොටය. 6 ක් හැර ඉතිරිය රතු ොටය. 9 ක් 
හැර ඉතිරිය පකාළ ොටය. පමහි ඇති මුළු පබෝල  ණන කීයද? 

  
පමහිදී "හැර" යනුපවන් සදහන් වන සංඛ්‍යා තුන එකට එකතු කර, ොට  ණනින් පබදීපමන් මුළු 

පබෝල  ණන ලබා  ත හැක. 
  
7 + 6 + 9 = 22 
  
22 ÷ 2  
  
මුළු පබෝල  ණන = 11 
  
නිල් පබෝල = 11 - 7                       රතු පබෝල = 11 - 6                 පකාළ පබෝල = 11 - 9   
                  = 4                                               = 5                                              = 2 
 

 

 

 

• පෙට්ටටියක රතුොට ෙෑන් 3 ක්ද, නිල් ොට ෙෑන් 4 ක්ද, කහ ොට ෙෑන් 5 ක්ද බැගින් ඇත. 
පෙට්ටටිය පදස පනාබලා වරකට එක බැගින් පබෝල ඉවතට  තපහාත් රතුොට පබෝලයක් 

අනිවාර්පයන්ම ලැබීමට  ත යුතු අවම පබෝල  ණන කීයද? 

  
පමහිදී අෙහට අවශය ොට වර් පේ පබෝල හැර අනික් පබෝල වර්  පදක එකට එකතු කර  ත යුතුය. 

ෙසුව අෙට අවශය රතු ොට පබෝලවලින් 1 ක් එයට එකතු කර පිළිතුර ලබා  ත යුතුය. 
  
නිල් 4 + කහ 5 = 9 
  
9 + රතු 1 
  
ඉවතට  ත යුතු පබෝල  ණන = 10 
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• පෙට්ටටියක සුදු ොට පල්න්සු 4 ක්, කහ ොට 3 ක් හා දම්ොට 5 ක් බැගින් ඇත. පෙට්ටටිය පදස 
පනාබලා වරකට එක බැගින් පල්න්සු ඉවතට  තපහාත් එකම වර්ණපේ පල්න්සු ලැබීමට 

ඉවතට  ත යුතු අවම පල්න්සු  ණන කීයද? 

  

 
පම් ආකාරයට පල්න්සු ලැපේවායැයි උෙකල්ෙනය කර පිළිතුර 4 පලස ලබා  ත හැක. පමහි සරල 
හා ෙහසුම ක්‍රමය වන්පන්, 
  
වාර  ණන + 1  
  
3 + 1 = 4 
 

 

 

 

• ළමයි පිරිසක් රවුමට වාඩි වී සිටිති. දසවැනි ළමයාට ඉදිරිපයන් සිටින්පන් විසි වැනි ළමයා නම් 

එහි සිටින මුළු ළමයි ප්‍රමාණය පකාෙමණද? 

  
පමහිදී දී ඇති සංඛ්‍යා පදක අඩු කර ලැපබන පිළිතුර පදපකන් ගුණ කරන්න. 
  
16 - 8 = 8  
  
8 x 2 = 16 
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• ළමයි 4 පදනකු හා වැඩිහිටියන් 3 පදනකු සදහා කිරි පත් සකස් කිරීමට කිරී ලීටරයක් අවශය 
පේ. ඒ අනුව ළමයින් 20 පදනකු හා වැඩිහිටියන් 15 පදපනක් සදහා කිරී පත් සකස් කිරීමට 
අවශය කිරි ලීටර  ණන කීයද? 

  

 
 
ළමයින් හා වැඩිහිටියන් ප්‍රමාණය ෙස්ගුණයකින් වැඩි වී ඇති නිසා කිරි ප්‍රමාණය ද 5 න් වැඩි විය 
යුතුය. එවිට කිරී ප්‍රමාණය 5l ක් පේ. 
 

 

 

 

• කිසියම් සංඛ්‍යාවක් සිතූ සිසිර එය පදපකන් ගුණ කර, ෙහක් එකතු කර, ෙපහන් පබදා ලැපබන 
පිළිතුපරන් පදකක් අඩු කළ විට 3 ලැබුණු බව ෙවසයි. ඔහු සිතූ සංඛ්‍යාව කීයද? 

  
සිතූ සංඛ්‍යාව     10 x 2 + 5 ÷ 5 - 2 = 3 පලස අදාළ පතාරතුරු සටහන් කර ඉන් ෙසු පයාදා ප න 
තිබූ  ණිත කර්මයට විරුද්ධ  ණිත කර්මය පයාදමින් සංඛ්‍යා සියල්ල අ  සිට මුලට ලිවිය යුතුය. 
  
3 + 2 x 5 - 5 ÷ 2 = 10 
 

ඔහු සිතූ සංඛ්‍යාව = 10 
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• ජනවාරි 20 බ්‍රහස්ෙතින්දා ආරම්භ වූ ොසපල් අධයාෙනික ප්‍රදර්ශනය 27 පෙෝය දින නිවාඩුව 
හැර දින 8 ක් ොසල ෙැවැත්පවන දිනවලදී ෙැවැත්වුණි. එය පවනස් වූ දිනය හා දවස 

පසායන්න. 

  

 
 

පෙබරවාරි 01 අගහරුවාදා 

 

 

  

 

• මාර්තු 20 වැනිදා ඉරිදා දවසක් නම් එම වසපර් ජූලි 25 කිනම් දවසක්ද? 

  
ආරම්භක දවස ඉරිදා නිසා ඉරිදා සිට පිළිපවළින් ඇති දවස හතට 1 සිට 6 දක්වා ද, අවසාන දවසට 0 
ද පයාදන්න. 
  

 
ඉන් ෙසු මාර්තු 20 සිට ජූලි 25 පතක් ඇති සියලුම දවස් ප්‍රමාණය පසායා එම පිළිතුර 7 න් පබදිය 
යුතුය. 
  
මාර්තු 11 + අප්‍රියල් 30 + මැයි 31 + ජූනි 30 + ජූලි 25 = 127 
  
127 ÷ 7 = 18 ඉතුරු 01  
 
ඉතුරු 1 ක් නිසා  
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• ඉරිදා දින 5 ක් ඇති අප ෝස්තු මාසයක එම ඉරිදා දිනවල එකතුවට තිබිය හැකි වැඩිම අ ය 
පසායන්න. 

  
අප ෝස්තු මාසයට ඇති විශාලතම අ ය 31 නිසා 31 සිට හපතන් හත අඩු කර ලැපබන සංඛ්‍යා 
සියල්ලම එකතු කර පිළිතුර ලබා  ත යුතුය. 
  
31 + 24 + 17 + 10 + 3 = 85 
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